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Za robu tipa K - Komisiona roba je značajno, da ostaje u vlasništvu komisionog dobavljača 
(komintenta) sve do prodaje robe. Takva roba ne vodi se na kontima zalihe robe, već se 
vrednost primljene i prodate zalihe komisione robe vodi na vanbilansnim kontima. S obzirom 
da se roba, primljenu na komision, prodaje istovremeno i zajedno sa trgovačkom robom iz 
zaliha prodavnice (komisiona), preuzima se u istu prodavnicu (komision), gde će postojati 
pregled i magacinskog kartona REGK artikla i pregled zalihe artikla. 
Obaveze prema komisionom dobavljaču (komintentu) evidentiraju se prilikom prodaje robe.  

1. Prijem u komision 

Roba se prima na zalihu sa dokumentom tipa interno. 
Za robu, koja se preuzima na komision, zadaju se nove šifre artikala. Za knjigovodstvenu 
vrstu artikla mora se u tom slučaju obavezno izabrati artikal tipa K-komisiona roba 
Za evidenciju primljene robe na komision koristi se Prijemno evidencioni list komisione robe 
- Obrazac KR. 
Pošto je tip dokumenta interno, dokument ne nastupa u poreskim evidencijama. Koristi se za  
evidentiranje prijema robe na zalihe, ali ne i za evidentiranje obaveze.  
Automatsko knjiženje robe knjiži ovaj prijem robe na vanbilansna konta.  
  

2. Prodaja komisione robe 

Komisiona roba obično se prodaje zajedno sa robom, koja je nabavljena od dobavljača za 
dalju prodaju (trgovačka roba). Zato će se izdavanje komisione robe pratiti u istoj Vrsti 
Dokumenta kao npr. izdavanje robe za dalju prodaju. 
Automatskim knjiženjem izdatih računa, prihodi od prodaje komisione robe knjiže se 
drugačije od knjiženja prihoda za prodaju trgovačke robe. Prihod od prodaje komisione robe  
biće samo ostvarena razlika u ceni, a nabavna vrednost robe, preuzete u komision, će 
predstavljati obavezu prema vlasniku robe (komintentu).  
Automatsko knjiženje robe će rasteretiti vanbilansna konta zaliha.  
  

3. Komisionareva odjava prodate robe  

Periodično (npr. nedeljno, dekadno, mesečno) se vlasnik robe komintent obavešta o 
realizovanoj prodaji robe, predate na komision. 
Za evidenciju prodate i vraćene komisione robe koristi se Obrazac KR-1 - Evidencija prodate, 
isplaćene i vraćene komisione robe. 
Pomoću funkcije za kreiranje komisione odjave (kojom se preuzimaju podaci o prodatoj 
komisionoj robi iz faktura-računa za prodaju te robe kupcima, i kojom se preuzimaju podaci 
za neprodatu i vraćenu komisionu robu iz povratnica komisione robe dobavljači-komintentu)  
skupe se sva odgovarajuća izdavanja po datumu i brojevima i VD. 
Program kreira KR-1 obrazac. Ovo je evidencija – koja se ne knjiži u robno i finansijsko 
knjigovodstvo i ne nastupa u poreskim evidencijama. Upotrebljava se kao evidencija 
komisionog otpisa, odnosno kao obaveštenje vlasniku robe (komintentu) o količinama i 
vrednostima prodate robe.  
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4. Faktura dobavljača 

  
Na osnovu poslatog obaveštenja o prodaji (komisione odjave) vlasnik robe komintent šalje 
komisionaru fakturu za plaćanje prodate robe. Ova faktura ne utiče na zalihe, ali povećava  
obaveze komisionara prema vlasniku robe komintentu. Ovu ulaznu fakturu treba ili ručno 
kontirati i proknjižiti ili je treba automatski generisati iz obrasca KR-1 pa tada automatski 
kontirati i proknjižiti. 
S obzirom na to da je nabavnu vrednost robe, primljene na komision, već knjižena kod 
automatskog knjiženja izdatih računa za prodaju komisione robe, u ovom koraku knji se 
samo obavezu za plaćanje uračunatog PDV po fakturi vlasnika robe (komintenta). U obaveze 
prema dobavljaču-komintentu knjiži se celokupna vrednost fakture sa uključenim PDV-om.  
Ova ulazna faktura je dokument koji nastupa u poreskoj evidenciji, i na osnovu njega se 
formira virman za plaćanje obaveza vlasniku robe (komintentu), a koristi se u pregledu 
otvorenih stavki i za automatsko knjiženje plaćanja obaveza prema dobavljaču.  

5. Pregled zaliha komisione robe 

Može se dobiti zahtevom za popis zaliha robe tipa K 
Za detaljniju analizu kretanja zaliha u pojedinom obračunskom periodu može se korisno 
upotrebiti obračun robno-materijalnog prometa, koji daje početno stanje zaliha komisione 
robe, prijem i izdavanja u periodu i zalihu na kraju perioda, vrednovane po cenama za 
vrednovanje. Kao datumski kriterijum obvezno upotrebiti datum nabavke a ne datum 
računa! 

6. Ostvarena razlika u ceni 

Uspešnost komisionog posla može sepratiti sa analizom razlike u ceni za  vrste artikala tipa K 
– Komisiona roba i iz izabranih vrsta dokumenata konačne kupoprodaje. 
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2. POSTUPAKZA KONTIRANJE I KNJIŽENJE 
NABAVKE I PRODAJE KOMISIONE ROBE 
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Komision – Veleprodaja – po Privrednom Savetniku i udžbenicima (Školski) predviđeno za 

ručno knjigovodstvo 
 

Struktura veleprodajne vrednosti komisione robe 

Fakturna neto cena komitenta bez Pdv  1.200,00 

Pdv na isporučenu komisionu robu 216,00 

Ukupna bruto cena komitenta 1.416,00 

Provizija – razlika u ceni 494,92 

Veleprodajna cena – Cena bez Pdv 1.694,92 

 
Kalkulacije komisione robe - VP 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

8800-51-18 Roba u komisionu - VP 1.200,00  

8900-51 Roba u komisionu - VP  1.200,00 

 
 Dobro: Realno je iskazana vrednost robe na klasi 8 ali obzirom da je to vanbilansna kategorije 

ne utiče na realno bilansiranje imovine preduzeća u Bilansu stanja pa to nije bitno 
 Loše: Magacin VeleProdaje bi se u Robnom kn. vodio po VP cenama 
 Loše: Magacin VeleProdaje bi se u Finansijskom kn. vodio po nabavnim cenama 
 Loše: Bilo bi onemogućeno automatsko sravnjenja Robnog kn. i Finansijskog kn. 
 Dodatno: Magacin VP mora se voditi po VP cenama iz razloga automatskog upisa u KEPU 
 Dodatno: Kalkulacija se ne preuzima u PDV evidenciju 

 
Račun prodaje komisione robe – VP 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

4700-51-18 PDV obračunat – na dobra  305,08 

4420-51 Obaveze po osnovu komisione prodaje  1.200,00 

6127-51-18 Prihodi od prodaje komisione robe - VP  494,92 

2020-0447 Banković DOO - Negotin 2.000,00  

8800-51-18 Roba u komisionu - VP  1.200,00 

8900-51 Roba u komisionu - VP 1.200,00  

  3.200,00 3.200,00 

 
 Dobro: Realno iskazan prihodi od usluga komisiona 
 Loše: Magacin VP bi se u Rkn vodio po VP cenama 
 Loše: Magacin VP bi se u Fkn vodio po nabavnim cenama 
 Loše: Bilo bi onemogućeno automatsko sravnjenja Rkn i Fkn 
 Loše: Prikazani prihod nije osnovica Pdv 
 Dodatno: Magacin VP mora se voditi po VP cenama iz razloga automatskog upisa u KEPU 
 Dodatno: Omogućiti ispravno preuzimanje fakture u Pdv evidenciju (Osnov: 1.694,92  Pdv: 

305,08) 
Račun komitenta o prodatoj robi komisionaru 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

2700-51-18 PDV prethodni – na dobra 216,00  

4420-51 Obaveze po osnovu komisione prodaje 1.200,00  

4330-0107 Agrocentar Hem DOO – Novi Sad  1416,00 
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 Primljena faktura komitenta se knjiži ručno u GK 
 Uknjižava se obaveza prema komitentu i prethodni PDV 

 
 
 

Komision – Maloprodaja - – po Privrednom Savetniku i udžbenicima (Školski) predviđeno za 
ručno knjigovodstvo 

 

Struktura maloprodajne vrednosti komisione robe 

Fakturna neto cena komitenta bez Pdv  1.200,00 

Pdv na isporučenu komisionu robu 216,00 

Ukupna bruto cena komitenta 1.416,00 

Provizija – razlika u ceni 494,92 

Veleprodajna cena – Cena bez ukalkulisanog Pdv 1.694,92 

Pdv ukalkulisani 305,08 

Maloprodajna cena 2.000,00 

 
Kalkulacija komisione robe – MP 

 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

8801-52-18 Roba u komisionu  - MP 1.200,00  

8901-52 Roba u komisionu  - MP  1.200,00 

 
 Dobro: Realno iskazana vrednost robe na klasi 8 ali obzirom da je to vanbilansna kategorije ne 

utiče na realno bilansiranje imovine preduzeća u Bilansu stanja pa nije toliko bitno 
 Loše: Magacin MaloProdaje bi se u Robnom kn. vodio po MP cenama 
 Loše: Magacin MaloProdaje bi se u Finansijskom kn. vodio po nabavnim cenama 
 Loše: Bilo bi onemogućeno automatsko sravnjenja Robno kn. i Finansijsko kn. 
 Loše: Nemamo evidenciju u GK o ukalkulisanom PDV-u 
 Dodatno: Magacin MaloProdaje mora se voditi po MP cenama iz razloga automatskog upisa u 

TK 
 Dodatno: Kalkulacija se ne preuzima u PDV evidenciju 

 
Račun prodaje komisione robe – MP 

 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

4700-52-18 PDV obračunat – na dobra  305,08 

4420-52 Obaveze po osnovu komisione prodaje  1.200,00 

6128-52-18 Prihodi od prodaje komisione robe - MP  494,92 

2020-0447 Banković DOO - Negotin 2.000,00  

8801-52-18 Roba u komisionu  - MP  1.200,00 

8901-52 Roba u komisionu  - MP 1.200,00  

  3.200,00 3.200,00 

 
 Dobro: Realno iskazan prihodi od usluga komisiona 
 Dobro: Faktura iz VP i MP je tehnički ista 
 Loše: Magacin MaloProdaje bi se u Robnom knjigovodstvu vodio po MP cenama 
 Loše: Magacin MaloProdaje bi se u Finansijskom knjigovodstvu vodio po nabavnim cenama 
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 Loše: Bilo bi onemogućeno automatsko sravnjenja Robnog.kn i Finansijskog.kn 
 Loše: Nemamo evidenciju u GK o realizovanom – iskalkulisanom Pdv-u 
 Loše: Prikazani prihod nije osnovica Pdv 
 Dodatno: Magacin MP mora se voditi po MP cenama iz razloga automatskog upisa u TK 
 Dodatno: Omogućiti ispravno preuzimanje fakture u Pdv evidenciju (Osnov: 1.694,92  Pdv: 

305,08) 
 

Račun komitenta o prodatoj robi komisionaru 
 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

2700-52-18 PDV prethodni – na dobra 216,00  

4420-52 Obaveze po osnovu komisione prodaje 1.200,00  

4330-0107 Agrocentar Hem DOO – Novi Sad  1416,00 

 
 Primljena faktura komitenta se knjiži ručno u GK 
 Uknjižava se obaveza prema komitentu i prethodni Pdv 
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Komision – Veleprodaja varijanta CSYSTEMS™ knjigovodstvo 
 

Struktura veleprodajne vrednosti komisione robe 

Fakturna neto cena komitenta bez Pdv  1.200,00 

Pdv na isporučenu komisionu robu 216,00 

Ukupna bruto cena komitenta 1.416,00 

Provizija – razlika u ceni 494,92 

Veleprodajna cena – Cena bez Pdv 1.694,92 

 
Kalkulacija komisione robe – VP 

 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

8800-51-18 Roba u komisionu  - VP 1.694,92  

8900-51 Roba u komisionu - VP  1.694,92 

 
 Dobro: Roba komisiona po VP cenama radi automatskog upisa u KEPU 
 Dobro: Roba komisiona po VP cenama radi automatskog sravnjenja Rkn i Fkn 
 Loše: Veća iskazana vrednost robe na klasi 8 u odnosu na nabavnu vrednost ali obzirom da je 

to vanbilansna kategorije ne utiče na realno bilansiranje imovine preduzeća u Bilansu stanja 
 Dodatno: U postupku kalkulisavanja briše se prethodni Pdv 
 Dodatno: Kalkulacija se ne preuzima u Pdv evidenciju 
 Dodatno: Komisiona evidencija nabavke (KR) 
 Dodatno: Ukinuti konto 8901-51 kao konto razlike u ceni 
 Dodatno: Ukinuti konto 4330 
 Dodatno: Uvesti konto  8900-51 ( 4330 + 8901-51  odnosno 1.200,00 + 494,92 = 1.694,92) 

 
Račun prodaje komisione robe – VP 

 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

8800-51-18 Roba u komisionu - VP  1.694,92 

8900-51 Roba u komisionu - VP 1.694,92  

4700-51-18 PDV obračunat – na dobra  305,09 

6127-51-18 Prihodi od prodaje komisione robe - VP  1.694,92 

2020-0001 DOO Lepi Cole – Negotin 2.000,01  

  3.694,93 3.694,93 

 
 Dobro: Prodaja komisione robe po VP cenama radi automatskog upisa u KEPU 
 Dobro: Prodaja komisione robe po VP cenama radi automatskog sravnjenja Rkn i Fkn 
 Dobro: Prikazani prihod nije osnovica Pdv 
 Loše: Trenutno veći iskazani prihodi od realnih (isti se ispravljaju po fakturi komitenta) 
 Dodatno: Ukinuti konto 5010-51 
 Dodatno: Uvesti konto 8900-52 (nabavna vrednost prodate robe sa dosadašnjeg konta 5010-

51) 
 Dodatno: Ukinuti konto 6020-51-18 
 Dodatno: Uvesti konto 6127-51-18 
 Dodatno: Šta je sa KR-1, kada se isti izveštaj formira 
 Dodatno: Faktura se preuzima u Pdv evidenciju 
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Račun komitenta o prodatoj robi komisionaru 

 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

4330-0001 DOO Lepi Radovan - Negotin  1.416,00 

2700-51-18 PDV prethodni - fakturisani 216,00  

6127-51-18 Prihodi od prodaje komisione robe - VP  - 1200,00 

  216,00 216,00 

 
 Primljena faktura komitenta se knjiži ručno u GK 
 Uknjižava se obaveza prema komitentu i prethodni Pdv  
 Prihod se dovodi na realan iznos u vrednosti provizije od 494,92 (1.694,92 – 1.200,00) 

 
 
 
Dodatne napomene: 
 

 Zalihe i prodaja robe po komitentima 
 Izveštaj - odjava prodate robe po nabavnim cenama 
 Nema nivelacije cena već se radi storno KC i nova KC po novim cenama 
 Ispraviti štampu fakture 
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Komision – Maloprodaja – varijanta CSYSTEMS™  knjigovodstva 
 

Struktura maloprodajne vrednosti komisione robe 

Fakturna neto cena komitenta bez Pdv  1.200,00 

Pdv na isporučenu komisionu robu 216,00 

Ukupna bruto cena komitenta 1.416,00 

Provizija – razlika u ceni 494,92 

Veleprodajna cena – Cena bez ukalkulisanog Pdv 1.694,92 

Pdv ukalkulisani 305,08 

Maloprodajna cena 2.000,00 

 
Kalkulacija komisione robe – MP 

 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

8801-52-18 Roba u komisionu  - MP 2000,00  

8905-52-18 Ukalkulisan porez u komisionu  305,08 

8901-52 Roba u komisionu - MP  1.694,92 

  2.000,00 2.000,00 

 
 Dobro: Roba komisiona po MP cenama radi automatskog upisa u TK 
 Dobro: Roba komisiona po MP cenama radi automatskog sravnjenja Rkn i Fkn 
 Loše: Veća iskazana vrednost robe na klasi 8 u odnosu na nabavnu vrednost ali obzirom da je 

to vanbilansna kategorije ne utiče na realno bilansiranje imovine preduzeća u Bilansu stanja 
 Dodatno: U postupku kalkulisavanja briše se prethodni Pdv  
 Dodatno: Komisiona evidencija nabavke (KR) je u redu 
 Dodatno: Kalkulacija se ne preuzima u Pdv evidenciju 
 Dodatno: Ukinuti konto  8902-52 kao konto razlike u ceni i  ukinuti konto  4330 
 Dodatno: Uvesti konto    8901-52 ( 4330 + 8902-52  odnosno 1.200,00 + 494,92 = 1.694,92) 

 
Račun prodaje komisione robe – MP 

 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

8801-52-18 Roba u komisionu - MP  2000,00 

8905-52-18 Ukalkulisan porez u komisionu 305,08  

8901-52 Roba u komisionu - MP 1.694,92  

4700-52-18 PDV obračunat – na dobra  305,08 

6128-52-18 Prihodi od prodaje komisione robe - MP  1.694,92 

2020-0001 DOO Lepi Cole – Negotin 2.000,00  

  4.000,00 4.000,00 

 
 Dobro: Prodaja komisione robe po MP cenama radi automatskog upisa u TK 
 Dobro: Prodaja komisione robe po MP cenama radi automatskog sravnjenja Rkn i Fkn 
 Dobro: Prikazani prihod je osnovica Pdv 
 Loše: Trenutno veći iskazani prihodi od realnih (isti se ispravljaju po fakturi komitenta) 
 Dodatno. Račun se preuzima u Pdv evidenciju 
 Dodatno: Ukinuti konto  5015-52 
 Dodatno: Uvesti konto  8901-52 (nab.vrednost prodate robe sa dosadašnjeg konta 5015-52) 
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 Dodatno: Ukinuti konto  6020-52-18 
 Dodatno: Uvesti konto    6128-51-18 
 Dodatno: Šta je sa KR-1, kada se isti izveštaj formira 

 
Račun komitenta o prodatoj robi komisionaru 

 

Konto Naziv konta Duguje Potražuje 

4330-0001 DOO Lepi Radovan - Negotin  1.416,00 

2700-52-18 PDV prethodni - fakturisani 216,00  

6128-52-18 Prihodi od prodaje komisione robe - MP  - 1200,00 

  216,00 216,00 

 
 Primljena faktura komitenta se knjiži ručno u GK 
 Uknjižava se obaveza prema komitentu i prethodni Pdv  
 Prihod se dovodi na realan iznos u vrednosti provizije od 494,92 (1.694,92 – 1.200,00) 

 
 
Dodatne napomene: 
 

 Zalihe i prodaja robe po komitentima 
 Izveštaj - odjava prodate robe po nabavnim cenama 
 Nema nivelacije cena već se radi storno KC i nova KC po novim cenama 
 Ispraviti štampu fakture 
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3. POSTUPAK U PROGRAMU CSYSTEMS ZA 
NABAVKU I PRODAJU KOMISIONE ROBE 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OPEN SOURCE PROJECT :: BAST Business Account Software Technology ™ 15/42 

 
 

COBA Systems :: Slobodan Stanojević Coba,  www.cobasystems.com29.12.2019 

 

 

 

 

NABAVKA I PRODAJA KOMISIONE ROBE U KOMISIONU 
MALOPRODAJE 
 
 

1. KOMINTENT ŠALJE OTPREMNICU I ROBU KOMISIONARU U 
KOMISION 
 

KOMINTENT RADI IZ MAGACINA VELIKOPRODAJE BROJ 12 
FAKTURU - OTPREMNICU ZA KOMISIONU ROBU ZA SLANJE KOMISIONARU (slika 1) 
 
Slika 1 
 

 
 
 
 
 

KOMINTENT ŠTAMPA I ŠALJE IZ MAGACINA VELIKOPRODAJE BROJ 12FAKTURU – OTPREMNICU ZA 
KOMISIONU ROBU – KOMISIONARU U KOMISION (slika 2 i slika 3) 
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Slika 2 
 

 
 
Slika 3 
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2. KOMISIONAR RADI PRIJEMNI LIST KOMISIONE ROBE I PRIMA ROBU 
U KOMISION  
 

KOMISIONAR PRIMA KOMISIONU ROBU I FAKTURU-OTPREMNICU KOJA PRATI ROBUU KOMISION 
MALOPRODAJNI BROJ 07 I ZA KOMISION 07 RADI PRIJEMNICU-KALKULACIJU CENE KOMISIONE ROBE, 
KOJA SLUŽI ZA FORMIRANJEDOKUMENTA: PRIJEMNI LIST KOMISIONE ROBE (slika 4) 
 
Slika 4 
 
 

 
 

KOMISIONAR ŠTAMPA PRIJEMNICU-KALKULACIJU (slika 5) ILI PRIJEMNI LIST KOMISIONE ROBE (slika 6 
i slika 7)I AUTOMATSKI GA KONTIRA I KNJIŽI U GLAVNU KNJIGU, ROBNO KNJIGOVODSTVO I KEPU, NE 
KNJIŽI GA U PDV EVIDENCIJU 
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Slika 5 

 
 

 

Slika 6 

 
 
 
Slika 7 
 

 
 

PRIJEMNI LIST KOMISIONE ROBE ODNOSNO PRIJEMNICA KALKULACIJA CENE KOMISIONA AUTOMATSKI 
SE KONTIRA I KNJIŽI U ROBNO KNJIGOVODSTVO I GLAVNU KNJIGU (slika 8) 
 
Slika 8 
 

 
 

Elegantnija varijanta gornjeg kontiranja bez PDV ukalkulisanog, koji je u sistemu Poreza na prometImao 
svoju svrhu za izračunavanje prosečne stope realizovanog poreza a u sadašnjem istemu PDV gubi Svrhu i 
bespotreban je: 
 
 



OPEN SOURCE PROJECT :: BAST Business Account Software Technology ™ 19/42 

 
 

COBA Systems :: Slobodan Stanojević Coba,  www.cobasystems.com29.12.2019 

 

 
 
 

VAŽNA NAPOMENA: 
 
 Kod kontiranja i knjiženja prijemnog lista komisione robe u nalog knjiženja glavne knjige prikazanog na 
slici 8 vidi se: 
 
1. da nigde nije knjižen prethodni PDV  
 
2. da nigde nije knjižena razlika u ceni odnosno komisionareva provizija od 100,00 dinara već da je ta 
razlika u ceni dodata na nabavnu vrednost robe od 900,00 dinara i time je dobijen iznos na kontu: 8901-
07 nabavka od komintenta = 1000,00. 
 
Ovaj iznos bi trebao da bude 900,00 a sada je 1000,00 i daje veću iskazanu vrednost robe na klasi 8 u 
odnosu na nabavnu vrednost robe, ali pošto je to vanbilansna kategorija tada ne utiče na realno 
bilansiranje imovine preduzeća u Bilansu stanja.  
 
Komisiona provizija će se ispravno formirati u realizovanom iznosu na kontu prihoda 6128-01 posle 
prodaje robe kupcu i knjiženja fakture o prodaji robe i posle dobijanja od komintenta fakture-računa za tu 
prodatu i odjavljenu robu i knjiženja te fakture-računa.  
Ovaj način kontiranja i knjiženja obezbeđuje očuvanje automatizma u programu: 
 
 - Komisiona Roba ulazi, izlazi i vodi se na zalihama komisiona po maloprodajnim cenama radi ispravnog 
upisa u KEPU. 
 - Zbog ovoga funkcioniše i sravnjenje KEPU, Glavne Knjige, Prijemnog lista i zaliha robe po maloprodajnoj 
vrednosti. 
 - Komisiona evidencija nabavke i evidencija prodaje po maloprodajnim cenama/vrednostima je u skladu 
sa propisima i ispravna je. 
 
 Prijemni list komisine robe, odnosno kalkulacija-prijemnica komisione robe ne knjiži se automatski u PDV 
knjigu primljenih računa, niti se pak komintentova faktura-otpremnica za slanje robe u komision ručno 
upisuje u PDV knjigu primljenih računa. Oba dokumenta služe samo za zaduženje komisionom robom 
vanbilansne evidencije u robnom knjigovodstvu i u glavnoj knjizi. 
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3. KOMISIONAR PREKO FAKTURE-RAČUNA PRODAJE KOMISIONU 
ROBU  
 

KOMISIONAR PRODAJE KOMISIONU ROBU IZ KOMISIONA MALOPRODAJE BROJ 07 KUPCUI FORMIRA 
(slika 9) I IZDAJE MU DOKUMENT O PRODAJI: FAKTURU-RAČUN I/ILI FISKALNI ISEČAK IZ FISKALNE 
KASE (slika 10) 
 
Slika 9 
 

 
 
 
 
Slika 10 
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MALOPRODAJNA FAKTURA-RAČUN (ILI DNEVNI PAZAR IZ FISKALNE KASE PREPISAN U FAKTURU-
RAČUN ZA PROLAZNOG KUPCA) 
ZA PRODATU KOMISIONU ROBU AUTOMATSKI SE KONTIRA I KNJIŽI U ROBNO KNJIGOVODSTVO I 
GLAVNU KNJIGU (slika 11) 
 
Slika 11 
 

 
Elegantnija varijanta gornjeg kontiranja bez PDV ukalkulisanog, koji je u sistemu Poreza na promet 
Imao svoju svrhu za izračunavanje prosečne stope realizovanog poreza a u sadašnjem sistemu PDV gubi  
Svrhu i bespotreban je: 
 

 
 

VAŽNA NAPOMENA: 
 
Kod kontiranja i knjiženja računa za prodaju komisione robe u nalog knjiženja glavne knjige prikazanog na 
slici 11 vidi se: 
 
 1. da su iskazani i knjiženi Prihodi od prodaje na kontu 6128-07-18 veći od stvarnih prihoda, jer stvarni 
prihod komisionara je samo komisiona provizija odnosno razlika u ceni koja je = 100,00 a ovde je Prihod 
od prodaje = 1000,00 a navedena razlika u ceni nije knjižena.  
Međutim, sve ovo će se dovesti u red knjiženjem fakture-računa koji će komintent ispostaviti komisionaru 
za prodatu-odjavljenu komisionu robu  
 
Ovaj način kontiranja i knjiženja obezbeđuje očuvanje automatizma u programu: 
 
 - Komisiona Roba ulazi, izlazi i vodi se na zalihama komisiona po maloprodajnim cenama radi ispravnog 
upisa u KEPU. 
 - Zbog ovoga funkcioniše i sravnjenje KEPU, Glavne Knjige, Prijemnog lista i zaliha robe po maloprodajnoj 
vrednosti. 
 - Komisiona evidencija nabavke i evidencija prodaje po maloprodajnim cenama/vrednostima je u skladu 
sa propisima i ispravna je. 
 - Prikazani i knjiženi Prihod od prodaje je osnovica za obračun PDV 
 
Račun za prodatu komisionu robu automatski se knjiži u PDV knjigu izdatih računa. 
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4. KOMISIONAR VRŠI ODJAVU PRODATE KOMISIONE ROBE 
KOMINTENTU  
 

POSLE OBAVLJENE PRODAJE KOMISIONE ROBE IZ PROGRAMA ZA EVIDENCIJU PRODATE, ISPLAĆENE I 
VRAĆENEKOMISIONE ROBE AUTOMATSKI SE IZ POSTOJEĆIH FAKTURA-RAČUNA ZA PRODATU 
KOMISIONU ROBU FORMIRAI ŠTAMPA SE DOKUMENT: EVIDENCIJA PRODATE KOMISIONE ROBE I ŠALJE 
SE KOMINTETNTU ZA ODJAVU TE ROBE (slika 12) 
 
Slika 12 
 

 
 
 

5. KOMINTENT FAKTURIŠE KOMISIONARU PRODATU-ODJAVLJENU 
KOMISIONU ROBU   
 

NA OSNOVU DOKUMENTA EVIDENCIJA PRODATE KOMISIONE ROBE KOMINTENT FORMIRA FAKTURU 
ZA ODJAVLJENU ROBUI ŠALJE JE KOMISIONARU. FAKTURA JE IDENTIČNA SA FAKTUROM-
OTPREMNICOM (slika 2 i slika 3) ALI SE SADAODNOSI SAMO NA ODJAVLJENU KOMISINU ROBU (slika 13 i 
slika 14) 
 
 
Slika 13 

 
 
Slika 14 
 

 
 

 
 
 



OPEN SOURCE PROJECT :: BAST Business Account Software Technology ™ 23/42 

 
 

COBA Systems :: Slobodan Stanojević Coba,  www.cobasystems.com29.12.2019 

 
Komisionar ručno kontira i knjiži ovu fakturu na sledeći način (slika 15) 
 
 
Slika 15 

 
 

VAŽNA NAPOMENA: 
 
Ovim posebnim nalogom knjiženja: 
 
- Knjiži se obaveza prema Komintentu kao fakturna vrednost robe plus PDV prethodni 900,00 + 162,00 = 
1.062,00 
 
- Knjiži se PDV prethodni koji se ovim automatski knjiži i u PDV knjigu primljenih računa sa iznosom 
162,00 naspram već knjiženog PDV obračunatog sa iznosom 180,00 iz fakture-računa za prodaju 
komisione robe kupcu (slika 11). Razlika 180,00-162,00 = 18,00 din. je PDV na razliku u ceni odnosno na 
komisionu proviziju koja iznosi 100,00 din. Ovu razliku od 18,00 din, odnosno PDV na njegovu razliku u 
ceni, mora da prikaže komisionar kroz svoju poresku prijavu i da to plati državi. 
 
- Knjiži se prihod od prodaje robe kao storno fakturna vrednost bez PDV odnosno iznos od -900,00 čime 
se on dovodi na iznos komisione provizije od 100,00 din. jer je u nalogu knjiženja fakture-računa za 
prodatu komisionu robu (slika 11) prihod od prodaje robe bio knjižen kao fakturna vrednost bez PDV plus 
komisiona provizija u iznosu +1000,00  
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POSEBNE NAPOMENE: 
 
Kada se radi sa komisionom uđe se u program referat ROBNO KNJIGOVODSTVO – ZALIHE 
ARTIKALA pa se izabere objekat KOMISION (u ovom primeru to je objekat 07 KOMISION 
MALOPRODAJE)  
 

 
 
 

1. Na osnovu dokumenta komintenta, fakture-otpremnice kojom komintent šalje robu komisionaru, radi 
se Kalkulacija cene komisione robe koja je dokument komisionara. Kalkulacija cene se radi iz programa 
referata za kalkulaciju cene a za objekat komisiona. Iz ovog referata komisiona kalkulacija se kontira i 
knjiži u poslovne knjige, ali ne knjiži se u PDV evidenciju odnosno PDV knjigu primljenih računa. 
 
Iz ovog referata rade se i povratnice komisione robe komintentu (kao storno kalkulacije-prijemnice), koje 
se takođe knjiže u poslovne knjige kao i kalkulacije. 
 

 
 
2. Iz posebnog programa referata KR (Prijemni list komisione robe) može se automatski preuzeti svaka 
urađena komisiona kalkulacija u Prijemni list komisione robe. Odavde se može štampati u propisanoj 
formi prijemnog lista KR. 
 

 
 
3. Na osnovu dokumenta komisionara, fakture-računa komisionar prodaje robu kupcu. Faktura-račun se 
radi iz programa referata za fakturisanje a za objekat komisiona. Iz ovog referata komisiona faktura-račun 
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se kontira i knjiži u poslovne knjige, a knjiži se i u PDV evidenciju odnosno PDV knjigu izdatih računa gde 
formira evidenciju obračunatog PDV 
 

 
 
4. Iz posebnog programa referata KR1 (evidencija prodate, isplaćene i vraćene komisione robe) može se 
automatski preuzeti svaka urađena komisiona faktura-račun u evidenciju prodate, isplaćene i vraćene 
robe. Takođe može se automatski preuzeti svaka urađena Povratnica komisione robe komintentu koja se 
nalazi u referatu Kalkulacije cene komisione robe, odnosno u Prijemnom listu komisione robe. 
 
Iz ovog referata rade se i Odjave prodate komisione robe za slanje komintentu kako bi on na osnovu 
odjave mogao da sačini fakturu za prodatu-odjavljenu robu i pošalje je komisionaru. 
 

 
 
5. Na osnovu dokumenta komisionara: Odjava za prodatu komisionu robu, komintent sačini svoj 
dokument: faktura-račun za prodatu-odjavljenu komisionu robu i pošalje ga komisionaru. Taj 
komintentov dokument komisionar ručno kontira i knjiži samo u glavnu knjigu i ručno ga knjiži u PDV 
evidenciju u knjigu primljenih računa čime evidentira PDV prethodni. (Ovo treba automatizovati 
20.09.2012) 
6. Kod objekta komisiona nema nivelacije cena. Kada se menjaju cene robe na zalihama (što jedino može 
svojim dokumentom da radi komintent) prvo se vrši vraćanje te robe komintentu izradom Povratnice iz 
referata Kalkulacija cena, čime se zalihe te robe stave na nulu. Posle toga se iz programa referata 
Kalkulacija cena radi kalkulacija prijemnica iste te komisione robe (istih količina) ali po novim cenama.  
 
7. Poseban program-referat obezbeđuje sledeće izveštaje iz robnog knjigovodstva objekta komisiona i iz 
kalkulacija i faktura tog objekta: 
- zalihe po komintentima 
- prodaja po komintentima 
- odjava prodate robe po nabavnim cenama po komintentima 
- komisiona provizija po komintentima 
- komisiona provizija ukupna za period 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OPEN SOURCE PROJECT :: BAST Business Account Software Technology ™ 26/42 

 
 

COBA Systems :: Slobodan Stanojević Coba,  www.cobasystems.com29.12.2019 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. POSTUPAK KODDAVANJA SVOJE ROBE I 
PROIZVODA NA KOMISIONU PRODAJU 
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1. KAKO MOŽE DA SE RADI KADA SE NAŠA ROBA DAJE NA 
KOMISION A MALOPRODAJNE CENE ROBE FORMIRA SAM 
KOMISIONAR 
 
Firma ima centralni magacin veleprodaje01. 

Firma ima ugovor o komisionoj prodaji sa tri komisiona: komision1, komision2, komision3. 

Firma mora da otvori u knjigovodstvu magacine veleprodaje: 11, 12, i13 

1. 
Naša roba se šalje dokumentom Interni račun (knjiži se u robno knjigovodstvo, glavnu 

knjigu i KEPU) iz centralnog magacina veleprodaje 01u naš magacin veleprodaje 11  koji se 

nalazi kod komisionara1.U našem knjigovodstvu otvara se u registru kupaca i u kontnom 
planu komisionar1 kao bilo koji drugi kupac (pravno lice ili preduzetnik). 

2. 
Naša roba nalazi se na zalihama magacina 11 sve dok je komisionar1 ne proda i ne odjavi 

kao prodatu.  Posle prijema dokumenta: Odjava za prodatu robu (dokument kao 

podloga za Fakturu) 
Komisionaru1 se kao svakom kupcu, a na osnovu njegove odjave, izdaje dokument:  

Faktura velikoprodajna (knjiži se u robno knjigovodstvo, glavnu knjigu, KEPU i na 

kupca) za prodatu robu iz našeg magacina 11. 

3. 
Za Neprodatu Robu koju komisionar1  vraća iz magacina 11, on formira dokument:  

Povratnica za neprodatu i vraćenu robu (dokument kao podloga za Interni 

račun) a na osnovu dobijene te povratnice mi pravimo  Interni račun (knjiži se u robno 

knjigovodstvo, glavnu knjigu i KEPU) 
za prenos robe iz magacina 11 u magacin 01. 

 

 
Ovaj način rada daje mogućnost za precizno praćenje zaliha (količinski I finansijski) 
posebno po objektima 11, 12 I 13 odnosno po komisionima, što nije bilo moguće preko 
ulaza I izlaza u objekat 01, gde je to jedino moglo biti realizovano podelom artikala po 
grupama ili po kupcima, što predstavlja lošije rešenje.  
 
Cena naše robe je veleprodajna (bez PDV) I po toj ceni se zadužuje komisionar, po toj ceni 
mu se roba I fakturiše, a po toj ceni se I razdužuje komisionar, po toj ceni nam plaća robu. 
 
Roba u objektima 11, 12 I 13 je roba u tuđem magacinu ili roba data na komision I može da 
se vodi I na kontu 1330, a može I na kontu 1320 (nema razlike). 
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2. KAKO MOŽE DA SE RADI KADA SE NAŠA ROBA DAJE NA 
KOMISION A MALOPRODAJNE CENE ROBE FORMIRAMO MI A NE 
KOMISIONAR 
 
Firma ima potpuno istu situaciju kao već opisanu u tački 1. Međutim ugovorom o komisionu 
ugovoreno je da komintent (Firma) formira maloprodajne cene komisione robe, a da 
komisionar ne može da menja te cene. Za izvršenu usugu prodaje komisionar u tom slučaju 
ima samo ugovorenu komisionu proviziju a ne razliku u ceni. U tom slučaju, Firma komintent 
daje svoju robu komisionaru po maloprodajnim cenama (cene u kojima je sadržan PDV). 
Komisionar se zadužuje po maloprodajnim cenama I razdužuje se po maloprodajnim 
cenama. 
 
Dakle, postupak rada ostaje potpuno isti kao u tački 1. Jedino se sada u knjigovodstvu 
Firme objekti 11, 12 i 13 vode po maloprodajnim cenama a ne po veleprodajnim cenama. 
To su dakle  magacini veleprodaje koji se vode po maloprodajnim cenama. Sada se Interni 
račun za poslatu robu šalje iz magacina veleprodaje 01 u maloprodaju 11. Komisionaru1 se 
izdaje maloprodajna faktura za prodatu robu iz  maloprodaje 11, a neprodata roba vraća se 
internim računom iz maloprodaje 11 u veleprodaju 01. 
 
Zakonska Ograničenja: 
 
Uz ovo fakturisanje – izdavanje fakture iz maloprodaje 11 za komisionara1, ne izdaje se 
fiskalni račun jer se ovde praktično radi o prodaji iz našeg objekta veleprodaje 11 koga Firma  
vodi po maloprodajnim cenama, a roba se prodaje drugoj firmi za dalju prodaju a ne 
krajnjem korisniku fizičkom licu (građaninu). Dakle, ovde imamo situaciju da je objekat 01 
magacin veleprodaje po veleprodajnim cenama, a objekat 11 magacin veleprodaje koji se 
vodi po maloprodajnim cenama. 
 
Po zakonu o knjigovodstvu magacin veleprodaje može da se vodi samo po veleprodajnim 
cenama. Po pravilniku za rad sa KEPU knjigom, magacin veleprodaje može da se vodi i po 
maloprodajnim cenama. 
 
Sve ovo iz tačke 2. može da se radi dok je na snazi odredba iz KEPU knjige da magacin 
veleprodaje može da se vodi i po maloprodajnim cenama. Ako ta odredba bude ukinuta (kao 
što je predloženo), tada objekat 11 ne može da se vodi po maloprodajnim cenama i mora da 
se pređe na isti sistem rada opisan u tački 1. Koji je jedino i ispravan. 
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PRAVILNIK O EVIDENCIJI PROMETA 
Službeni Glasnik RS, br 99/2015 

 
KEP KNJIGA IZ 2016 GODINE 

Pravilnik o vođenju KEP 
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PKR OBRAZAC IZ 2016 GODINE 
Pravilnik o vođenju KEP 

 
 
 

PKR-1 OBRAZAC IZ 2016 GODINE 
Pravilnik o vođenju KEP 
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KRI OBRAZAC IZ 2016 GODINE 
Pravilnik o vođenju KEP 

 
 
 
 

KRI-1 OBRAZAC IZ 2016 GODINE 
Pravilnik o vođenju KEP 
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PKR OBRAZAC IZ 2016 GODINE 
COBA Systems 

 
 
 
 
 

PKR1 OBRAZAC IZ 2016 GODINE 
COBA Systems 
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PODACI U OBRASCU PODACI U PROGRAMU 

 

 
Oznake firme korisnika programa 

štampaju se na dokumentima 
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PODACI U OBRASCU PODACI U PROGRAMU 

 

 

 

Pravilo programa je sledeće: 
 

Šifre koje počinju od 0001 do 8990 
pripadaju Pravnim licima, a šifre 

koje počinju od broja 9000 do 
9999 pripadaju fizičkim licima 

 
Program samo prema tim šiframa 
zna koji komintent komisiona je 

pravno lice a koji komintent 
komisiona je fizičko lice, i shodno 

tome se ponaša. 
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PODACI U OBRASCU  

 

 

 
PODACI U PROGRAMU 

 
PODACI U PROGRAMU 
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KRI OBRAZAC IZ 2016 GODINE 
COBA Systems 

 
 
 

KRI-1 OBRAZAC IZ 2016 GODINE 
COBA Systems 
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Po kojoj ceni Komisionar 
odjavljuje Komintentu  

prodatu komisionu robu  
kroz KR-1 obrazac 
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Terminologija: 
Kod komisiona nema troškova nabavke robe pa je za Komisionara Fakturna cena robe 
(po prijemnici ili fakturi koju mu ispostavlja Komintent) uvek jednaka Nabavnoj ceni 
robe. Komisionar je dužan da za prodatu robu Komintentu isplati njegovu Fakturnu 
odnosno svoju Nabavnu cenu. 
 
 
 
 
Slika 1 Komisionar nije u PDV i dobija Komisionu proviziju 
 

 
 
1. Ako je komintent ugovorom fiksirao maloprodajnu cenu na 1.200,00 din 
2. Ako je ugovorena komisiona provizija 30% = 360,00 din 
3. Tada se kao marža komisiona stavi 360,00 din 
4. Dobije se Prodajna cena bez PDV = 1.200,00 din 
5. Komisionar nije u sistemu PDV i ne ukalkulisava se PDV  
6. Dobije se ugovorena maloprodajna cena = 1.200,00 din. 
 
7. Prodatu robu komisionar u KR-1 odjavi komintentu po Nabavnoj ceni = 1.200,00 
8. Komisionar fakturiše Komintentu komisionu proviziju 360,00 din 
9. Komintent plaća Komisionaru komisionu proviziju od 360,00 din 
 
10. Može se ugovoriti, da komisionar komisionu proviziju zadrži na svom računu, a dau 
obrascu KR-1 komintentu odjavi Nabavnu cenu koja je umanjena za komisionu proviziju:  
1.200,00 - 360,00 = 840,00 
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Slika 2 Komisionar nije u PDV i dobija Komisionu maržu 
 

 
 
1. Ako komintent ugovorom nije fiksirao maloprodajnu cenu i komisionu provizijuveć je 
fiksirao svoju Fakturnu cenuna 1.200,00 din, i ostavio je komisionaru da slobodno formira 
maloprodajnu cenu odnosno komisionu maržu 
2. Tada nije ugovorena komisiona provizija 
3. Tada se kao marža komisiona stavi,na primer: 560,00 din 
4. Dobije se Prodajna cena bez PDV = 1.760,00 din 
5. Komisionar nije u sistemu PDV i ne ukalkulisava se PDV  
6. Dobije se slobodna maloprodajna cena  = 1.760,00 din. 
 
7. Prodatu robu komisionar u KR-1 odjavi komintentu po Nabavnoj ceni = 1.200,00 
8. Komisionar zadržava komisionu maržu od 560,00 din.   
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Slika 1.1. Komisionar jeste u PDV i dobija Komisionu proviziju 
 

 
 
1. Ako je komintent ugovorom fiksirao maloprodajnu cenu na 1.200,00 din 
2. Ako je ugovorena komisiona provizija 30% = 360,00 din 
3. Tada se kao marža komisiona stavi 360,00 din 
4. Dobije se Prodajna cena bez PDV = 1.200,00 din 
5. Komisionar je u sistemu PDV i ukalkulisava se PDV po stopi 10% 
6. Dobije se ugovorena maloprodajna cena = 1.200,00 + 120,00 = 1320,00 din. 
 
7.1. Prodatu robu komisionar u KR-1 odjavi komintentu po Nabavnoj ceni = 1.200,00 
7.2. Naplaćeni PDV od kupca komisionar plaća državi u iznosu 120,00 din 
8. Komisionar fakturiše Komintentu komisionu proviziju 360,00 din 
9. Komintent plaća Komisionaru komisionu proviziju od 360,00 din 
 
10. Može se ugovoriti, da komisionar komisionu proviziju zadrži na svom računu, a da u 
obrascu KR-1 komintentu odjavi Nabavnu cenu koja je umanjena za komisionu proviziju:  
1.200,00 - 360,00 = 840,00 
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Slika 2.1. Komisionar jeste u PDV i dobija Komisionu maržu 
 

 
 
1. Ako komintent ugovorom nije fiksirao maloprodajnu cenu i komisionu proviziju već je 
fiksirao svoju Fakturnu cenu na 1.200,00 din, i ostavio je komisionaru da slobodno formira 
maloprodajnu cenu odnosno komisionu maržu 
2. Tada nije ugovorena komisiona provizija 
3. Tada se kao marža komisiona stavi, na primer: 560,00 din 
4. Dobije se Prodajna cena bez PDV = 1.760,00 din 
5. Komisionar je u sistemu PDV i ukalkulisava se PDV po stopi 10% 
6. Dobije se slobodna maloprodajna cena  = 1.760,00 + 176,00 = 1.936,00 din. 
 
7.1. Prodatu robu komisionar u KR-1 odjavi komintentu po Nabavnoj ceni = 1.200,00 
7.2. Naplaćeni PDV od kupca komisionar plaća državi u iznosu 176,00 din 
 
8. Komisionar zadržava komisionu maržu od 560,00 din.   
 
 
 
 
 
Iz ova 4 slučaja vidi se da se u obrazac KR-1 kod odjave prodate robe uvek upisuje Fakturna 
cena iz Fakture Komintenta odnosno Nabavna cena iz Kalkulacije Komisionara.Samo kada je 
ugovorom o komisionu predviđeno da Komisionar ima komisionu proviziju, i da Komisionar 
sam obračunava i zadržava komisionu proviziju, a komintentu isplaćuje Nabavnu cenu 
umanjenu za tu proviziju, tada se u KR-1 upisuje nabavna cena umanjena za komisionu 
proviziju. 
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